

匿名捐赠引发爱的接力

青岛早报3月14日率先报道的“感人·寻人”暖心故事引发全网关注 青大校友爱心跟捐

3月15日,青岛早报率先报道了一位神秘女士匿名在青岛大学门卫处留下2.5万元爱心款的新闻,并启动全城寻人。昨天,记者了解到,虽然目前仍然没有这位神秘女士的线索,但她捐赠的爱心款已经由青岛大学教育发展基金会开通专享通道,严格按照规定接收备案。这则暖心新闻经过全网转发后,在全市引发了一场“爱”的接力:无数看到新闻和视频报道的读者在青岛早报官方微博和视频号下留言,还有的市民表示也想捐款;这件事也引起了青岛大学众多校友的关注,有的校友主动联系母校,热心跟捐。

回顾

神秘女士送来2.5万元

3月5日是“学雷锋纪念日”,当晚7时32分,一位身穿黑色羽绒服、戴着帽子和口罩的中年女士快步走向青岛大学浮山校区西院门,将一个用黑色塑料袋装着的包裹塞入门卫的桌子抽屉里。正在值班的保安王加孝打开包裹一看,发现里面是厚厚一叠百元大钞。王加孝连忙追问缘由,可是中年女士转身就走。王加孝再三喊她,请她留下姓名,她却挥挥手,只说了一句“这是给贫困学生读书用的”,便快步离开,匆匆消失在夜色中。王加孝立即将情况上报给学校管理人员。青岛大学安全管理处和教育发展基金会的工作人员迅速响应,清点善款并全程录像监督,确保清点过程严格透明。经过清点,善款金额总计2.5万元。

3月14日,青岛早报全媒体平台刊发新闻报道,详细讲述了这个感人故事,并全城寻找捐赠爱心款的神秘女士。众多市民在新闻报道下点赞并纷纷留言“为大爱青岛人点赞”。当晚,青岛大学微信公众号也发布文章《寻人!》,青大学子还连夜手绘暖心漫画,将这位神秘女士捐赠爱心款的善举描绘了出来。

读者们在为这位神秘女士点赞的同时,内心也都十分好奇她究竟是谁。14日,记者从青岛大学相关负责人处得知,由于这位女士戴着帽子和口罩,所以保安王加孝完全看不清她的样子,只能从气质和声音上推测她的年龄在四五十岁。王加孝说:“她塞下一包鼓鼓的东西就走了,喊都喊不住。”

幕后

匿名捐款感动全校师生

“从那以后,我们再也没有见过这位女士。希望她看到报道后能够联系我们,我们将代表受助学生送上感谢。”青岛大学相关负责人表示,学校一直在寻找这位匿名送来善款的神秘女士。

此外,记者了解到,青岛大学党



青大学子手绘暖心漫画。校方供图

委常委、副校长刘恩贤得知消息后高度重视,要求“以最温暖的方式传递这份善意,将每一分钱用到实处”。“收到这名匿名捐赠者的善款后,学校高度重视,目前这笔钱已经存入了青岛大学教育发展基金会的账户。”青岛大学合作发展处处长、教育发展基金会秘书长王海荣表示,匿名捐款者为全校师生上了一堂生动的思政课。目前基金会的工作人员已经联系了青岛大学学生工作处,这笔钱将作为爱心助学金,确保善款善用,让家庭经济困难的学生得到资助。据悉校方即将启动遴选程序,并确保资金流向透明公开。青岛大学教育发展基金会将持续搭建开放、规范的公益平台,让每一份爱心都有回响,让每一份期待都不被辜负。

后续

青大校友跟捐延续爱心

昨天上午,记者从青岛大学校方得知,这位神秘女士的善举引发青岛大学众多校友关注,不少人在校友群转发点赞,在学校公众号下留言,“青岛是座有爱的城市,愿微尘精神遗延续。”“情谊相传,饮水思源。”“我希望通过自己微不足道的一点努力,让更多的校友参与进来,希望我们的母校发展越来越好!”“原来人间大爱离我这么近。”“纯粹的帮助,真好啊。”还有一位学子主动联系母校,表



青岛早报报道版面。

示希望跟捐:“看到这则新闻,我深受感动。作为一名曾经接受资助的青大学生,我愿意跟捐25000元专门用于贫困生资助,向这位善良有爱的青岛市民致敬。请给我一个账号,今天就把钱转过去。”不久后,青岛大学教育发展基金会的账户就收到了一笔2.5万元的爱心款。

“无论是生活困难,还是遇到突发状况的学生,都能从中受益。”王海荣表示,学校制定了评选办法和预算方案,每一笔爱心款都需经过审核,确保用到实处、精准到位。“我们不仅要关注当下,更要给有需要的学子全链条的关爱。”她说,“截至3月15日上午,已经陆续有几笔捐款汇入了基金会的账户。”

目前,青岛早报仍在全力寻找这位神秘女士,希望能将这份善意延续下去。如果你有线索,请拨打青岛早报新闻热线82888000联系我们。

/ 新闻延伸 /

爱心照亮前行之路

多年来,青岛大学一直传承着大爱育人的教育基因。在这所高校中,学子们不仅收获了探索知识的技能,更拥有了传递爱心的能力。

采访中,记者了解到,从青岛大学走出的优秀学子,有的反哺母校,为青大学子提供奖学金;有的为母校捐赠实验室;有的曾因家境困难受到学校资助,毕业后不断回馈母校,让无数莘莘学子拥有了更多元的发展空间。

成立于2011年12月6日的青岛大学教育发展基金会弘扬青岛大学的文化和理念,接受国内外企业、社会团体和个人的自愿捐赠,全面支持和推动青岛大学建设及教育事业的发展。几经风雨,历经更迭,青岛大学数十年的奋斗历程凝聚了求是学子默默耕耘的汗水,也凝聚了广大校友和社会各界惠教泽学的爱心。王海荣表示,学校将在教育发展基金会的账户上设立“学生关爱基金”,将大家的爱心汇聚起来,帮助更多需要帮助的学子们,用大家的爱与善意照亮学子们的前行之路,“我们将组织学生与校友交流,让学子们在成长故事中汲取力量,从暂时帮扶走向长远助力,让青岛这座城市的爱与温暖延续下去。”

/ 网友热评 /

“微尘”精神再暖全城

或许捐赠爱心款的神秘女士已经看到了新闻报道。不论她是否愿意走出幕后,她的善举已经温暖了全城,照亮了教育之路。将有众多大学生在这笔善款的资助下,走向五湖四海,成为他们想成为的人。凡人善举最动人心,这位匿名捐款的神秘女士让广大市民联想起如同点点繁星照亮全城的青岛“微尘”。

网友“小向”:从微尘到催泪红包,他们来自人群,像一粒尘土,微薄、微细、微乎其微,寻找不到,却又随处可见。自认渺小,却塑造伟大,这是一个人的名字,这是一座城市的良心。

网友“心愿”:青岛“微尘”中的一员!

网友“星星点点”:青岛处处有微尘,人人是微尘。

网友“panda”:总有那么多好心人温暖着社会!

网友“真真”:青岛是一座有大爱的城市。

网友“静好”:当年的微尘又重出江湖了!

网友“小康”:微尘再现身,温暖!

网友“小熊的心”:悄然而至的善意,默默无声的温暖,不论能否找到这位神秘的爱心女士,她的这份善意,每一个人都有希望延续下去。